

宣称能预防心脑血管病，还能消炎杀菌促进细胞生长 养生馆忽悠老人2万元买“神奇床垫”

有这么一张神奇的床垫，推销人员声称“躺着就能保养身体”，不仅能消炎杀菌，还能治疗糖尿病、心脏病，把它买回去相当于“把医院搬回了家”。近日，上海的王老伯就对这款床垫着了迷。在听完使用床垫病情好转的患者分享感受后，他毫不犹豫花2万多元把床垫搬回了家。

花2万买“神奇床垫”

老人迷信疗效不愿再去医院

前不久，年近八旬的王老伯突然改变了原来的生活习惯，开始每天早上5点多去一家养生馆听讲座。不久后，他花费2万多元将一款保健床垫买回了家。在他眼中，这个床垫简直是“包治百病”的宝贝。王老伯的家人表示，王老伯患有肺气肿、高血压和心脏病等慢性病，自从买了床垫之后，他甚至连医院都不去了。“到医院里去开刀要花几十万元，这个床垫2万元，能用一辈子。”

这种所谓的保健床垫真的“包治百病”吗？记者来到这家养生馆进行调查。记者发现，这家保健馆从早上7点半到下午5点，每天都要举办十多场养生讲座，来参加的老人络绎不绝。百余平方米的屋子里，台下几十位老人坐得满满的，听得极为认真。在养生馆里，保健床垫标价从19980元到21980元不等。虽然售价不菲，但像王老伯一样，不惜斥巨资购买的老年人不在少数。

据记者了解，这家养生馆里推销的保健床垫，全名叫“电位温热治疗仪”，只是一种二类医疗器械，通电后可被加热到30到60摄氏度，人体躺在上面会有温热感。



然而，养生馆的销售人员宣称，这款床垫除了能消炎杀菌、促进细胞生长，还能帮助清除血管中的毒素，预防心脑血管疾病，甚至还有治疗糖尿病、心脏病等疾病的功效。

商家捏造虚假信息

请来演员扮演患者诱导消费

记者将调查情况反映给养生馆所在地的市场监管部门。在市场监管人员获取的养生馆监控视频里记者看到，一位销售人员正在向老人们推销他们的保健床垫。

销售人员称，一位曾患过6次脑梗的80岁患者，因为持续十年使用他们的床垫，身体状况得到了显著改善。销售人员言之凿凿，老人们也是深信不疑。然而市场监管人员透露，所谓患有6次脑梗的老人实际并不存在，是销售人员捏造的虚假信息。

除了编造子虚乌有的病例打消老人的疑虑，销售人员还会请演员扮演使用床垫后病情好转的患者。一段视频显示，在推销人员的指引下，有多位老人被戴上了大红花，登台接受所谓“表彰”。现场推销人员介绍，这些老人都是已经购买了床垫的顾客，其中一位老人还被邀请分享其使用保健床垫后降血糖的成果。然而这样的成果分享并不属实，这些老人其实是养生馆请的演员。

商家的骗人伎俩

用“神药”让牛蛙心跳不停

家住湖北十堰房县的陈大妈，老伴因患有心脏疾病，常年需要用药维持。前段时间，陈大妈被邻居拉去参加了一个健康



讲座，讲师向她推荐一种胎盘胶囊，声称对她老伴的心脏病有奇效。

据陈大妈回忆，为了让老人们相信产品能治心脏病，养生馆的讲师进行了所谓的牛蛙心跳实验。讲师将两颗解剖后的活体牛蛙心脏取出，分别放在两个容器中，之后向其中一个容器滴入所谓含有保健品成分的试剂未滴入试剂的牛蛙心脏不久便停止了跳动，而滴过试剂的牛蛙心脏仍能维持心跳。在场的老年人都被实验效果所吸引，陈大妈听得也动了心，最终放松了警惕，成为养生馆的会员。她先后购买了胎盘胶囊、灵芝孢子粉、人参皂苷胶囊、羊奶粉等多种产品，累计花费7万余元。

让她没想到的是，花光了这7万元之

后，不仅老伴的身体没有好转，养生馆承诺的积分返现也没有兑现。直到民警找上门来，陈大妈才如梦初醒，意识到自己上当了。

记者了解到，在健康讲座现场，让老人们目瞪口呆的所谓牛蛙心跳试验，实际只是一种故弄玄虚的骗人手段。民警解释，牛蛙和人的心脏结构不同，其心脏取出来之后，还可以持续跳两个小时。其间滴一点生理盐水，跳动幅度和频率都会增加。而讲师向陈大妈推荐的所谓胎盘胶囊，也并不是什么能预防心脏病的“神药”，仅为一种保健食品，全名标称为“益普利生牌羊胎盘维E软胶囊”，保健功能为“增强免疫力”。

据央视新闻网报道

一小时收费4元钱，通过这种方式让孩子以成年人身份登录游戏 网上租号、买号生意“帮”未成年人绕开防沉迷系统

为防止未成年人沉迷网络游戏，近几年来国家举措不断，尤其是2021年发布的规定，对未成年人每天上网玩游戏的时间进行了严格限制，被称为最严的防沉迷新规。然而记者调查发现，一些未成年人绕开防沉迷系统玩游戏。其中，除了大家已知的冒用家长身份证信息或手机账号信息注册登录外，还有一些成年人账号已经成为绕过防沉迷交易的“香饽饽”。

未成年人通过租号 轻松绕开防沉迷系统

防沉迷系统是指，在登录网络游戏时要进入的网络游戏防沉迷实名认证系统。根据国家规定，所有网络游戏都必须接入国家新闻出版署网络游戏防沉迷实名验证系统，进行实名认证。

不久前，江苏的张女士发现，她9岁的孩子沉迷于手机游戏，每天大量时间都花在了各种游戏上，导致学习成绩急剧下降。张女士查看手机发现，在不到一个月的时间内，孩子租用网络游戏账号花费竟有2000余元。随后张女士得知，孩子租了一些游戏账号，来规避防沉迷系统限制，想玩多长时间就玩多长时间。

记者调查发现，在网上，有不少专门提供给未成年人绕过防沉迷的所谓网

玩服务，张女士所提到的租号就是其中一种。租号是一种租用他人游戏账号来玩游戏的方式，通过这种方式，不少未成年人以成人的身份登录游戏，绕过了防沉迷系统，再无游戏时间的限制。

租用一小时收费4元 App干起出租游戏账号买卖

记者调查发现，在投诉平台，关于“向未成年人出租游戏账号”的相关投诉不少。这些游戏租号平台有手机上的App、专门的租号网站，还有电商平台上的专门的租号店铺等。各款游戏账号租用是按小时、按天计算，价格从一两毛钱到几十块钱不等，号主、玩家供需两旺，而这些租号商家就从玩家手中收取手续费。

那么，未成年人是否真的可以轻而易举通过租号玩游戏？记者找了一个商家进

行体验调查，发现商家对买家是否成年提都没提，就直接给记者发了一个选号链接让记者先选号。打开链接，里面是一个名为“某租号”的网站，记者选了某一款游戏，点开，里面是不同等级的游戏编号，记者随机选了一个。租用一小时，支付了4元钱后，客服就给了一个账号和密码，记者将其在某游戏的官方App上输入后，就直接进入到游戏界面，整个过程都不存在任何与未成年人有关的核实验证。

如果对用密码和账号登录都还嫌麻烦的话，现在越来越多的租号商家甚至开始推销“玩家无需账号密码即可畅玩游戏的极品号”，即可通过所谓全网通用的上号器实现一键上号。



一些未成年人 还通过买号绕过防沉迷系统

记者发现，除了租号，一些未成年人还通过买号来绕过防沉迷系统。与租号一样，买号市场也已形成一条龙服务，在众多商家的服务介绍中甚至直接标明：“卖家帮买家将游戏账号实名认证为成人账号，且完成部分平台要求的首次登录人脸识别，还注明了‘无防沉迷’。”在众多游戏买号平台中，其中仅一家买号网就显示“已安全成交了900多万笔交易”，以其某一天为例，就成交了3万多单，其中不乏一些未成年人，让家长防不胜防。

在南京警方曾经破获的一起专门非法向未成年人出租游戏账号的案件中，犯罪嫌疑人非法购买了5万多条公民个人信息，这也让警方发现了这类租售游戏账号背后最大的猫腻。警方查实，犯罪团伙先是非法购买公民个人信息、盗取他人游戏账号，再将游戏账号与买来的信息进行绑定，并使用配套的手机和软件制作动态头像，破坏游戏实名认证程序，之后再将账号对外租售。

据央视新闻网报道